

Хлеб—Родине

Земледельцы передовых колхозов Украины продают хлеб сверх плана. Хозяйства Софиевского, Магдалиновского, Новомосковского района превысили задание на 4—7 тысяч тонн.

все районы области. В хозяйствах Семнозерного, Денисовского, Тобольского и других районов скошено 10—12 процентов зерновых. Начался обмолот хлебов.

Растут темпы жатвы

КУСТАНАЙ. В степях Притоболья жатва набирает темпы. К уборке урожая приступили

Земледельцы совхоза «Пешковский» Федоровского района решили скосить колосовые культуры за 70 и обмолотить за 142 часа. Совхоз намечает сдать государству свыше 16 тысяч тонн зерна.

ОГНИИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

Открытое письмо

НАЧАЛЬНИКУ ОРСа САРАТОВГЭССТРОЯ И. И. ЧЕРНОМУ ОТ СТРОИТЕЛЕЙ И ХИМИКОВ, ПРОЖИВАЮЩИХ В СЕЛЕ ИВАНОВКЕ.

Имеющийся у нас магазин не вмещает в себя все привозимые товары. Холодильник не работает. От этого портятся завезенные товары: мясо, рыба, молоко, сметана. Для продажи хлеба поставлен отдельный вагончик. Он совершенно не приспособлен для торговли в зимнее время.

В селе имеется очень хорошее помещение—бывшая столовая учащихся техникума. В настоящее время оно почти пустует. Его превратили в склад для хранения мебели.

Помещение сегодняшнего магазина было когда-то складом. Пусть здесь будет склад и теперь, а из столовой, превращенной в склад, можно оборудовать хороший магазин. Здесь под одной крышей можно организовать торговлю и хлебом, как в некоторых магазинах города.

Наступила пора овощей, фруктов, ягод. Всем этим торговать можно в магазине, чтобы покупатели не ездили в город.

Очень просим до наступления холодов позаботиться о нас и оборудовать новый магазин.

ЛЫСОВА, КУЗНЕЦОВА, ГОРИН и другие. Всего 69 подписей.

№ 129 (5931)

Год издания 36-й

Пятница, 13 августа 1965 года

Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

Залог будущего урожая

Большими заботами наполнены трудовые будни наших хлеборобов. В одно и то же время приходится косить хлеба, заготавливать корм для скота, закладывать основу будущего урожая.

Уборка в нашем колхозе подошла к концу. Осталось убрать около 100 гектаров. Поэтому все внимание полеводов сосредоточено сейчас на подготовке семян и вспашке зяби. Это имеет решающее значение для закладки основы будущего хлеба.

На долготном опыте мы убе-

дились, что добротные семена—залог урожая. Поэтому заблаговременно начали их очистку. Весь семенной материал стремимся довести до первого, второго класса. Это требует дополнительных затрат труда и времени. Но мы с этим не считаемся. Знаем, что дополнительные затраты сторицей окупаются.

В условиях нынешнего года работы с семенами особенно много. Одну и ту же партию хлеба приходится пропускать по нескольку раз через зерноочистительные машины, чтобы добиться желаемых результатов.

Сейчас уже подготовлено 600 центнеров семян озимых. Полностью очищены и доведены до кондиции семена ячменя. В настоящее время очищаем пшеницу. Работа идет круглосуточно. «ВИМ» не останавливаем. Люди трудятся дружно, особенно Анна Ивановна Карпакова, Мария Даниловна Кузина, Татьяна Федоровна Кожевникова. Подготовку семенного материала планируем закончить дней через 10.

А. ФОМИН,
агроном колхоза имени Дзержинского.

Полнее удовлетворять запросы населения

Десятки тысяч трудящихся нашего города и района повседневно заняты физическим и умственным трудом. Для них и их семей должны быть созданы нормальные бытовые условия. Заботиться об этом в первую очередь призваны работники прилавка и предприятий общественного питания. Здесь, только здесь проходит передний край заботы о советском человеке.

О чем говорит напечатанное выше письмо в редакцию, под которым стоит 69 подписей? В первую очередь о слабом внимании работников ОРСа Саратовгэсстроя к запросам покупателей. И еще о бережливости. Ведь порча товаров отражается и на государственном бюджете.

Нерасторопность отдельных работников торговли вызывает справедливые нарекания покупателей. В ларьке около завода имени Дзержинского не всегда можно купить керосин. Открывается он всего два дня в неделю и в часы, удобные для продавца.

В поисках горячего приходится ездить по всему городу и обратно нести бидоны пешком, так

как провоз в автобусе этого опасного груза запрещен. Окажись работники горторга в положении странствующих покупателей, они непременно постарались бы упорядочить торговлю керосином. А сделать это надо, и чем быстрее—тем лучше.

На полях продолжается борьба за урожай. Иные работники потребкооперации обеспечивают сельское население всем необходимым не только по месту жительства, но и в поле. А вот у директора Березовского райкоопта Синило другая тактика. Месяц тому назад он закрыл магазин в Успенке из-за отсутствия продавца. Закрыл и успокоился, а жители за соль и спичками вынуждены обращаться в другие села.

Гордостью и радостью нашего города является молодежь. О молодых химиках и строителях должна быть особая забота со стороны работников торговли и общественного питания. Работники первой столовой ОРСа готовят вкусную и питательную пищу, четко обслуживают посетителей. А вот о поварах столовых на ком-

бинате искусственного волокна этого не скажешь. Хуже того, здесь и пообедать-то трудов стоит. Приходится выстоять три очереди, прежде чем сядешь за стол. Химики через печать предлагали пересмотреть обслуживание и перейти на более удобную форму. К их голосу никто не прислушался, в столовых ничего не изменилось.

Очень много недостатков в работе столовой № 27 в четвертом микрорайоне. О них знает заведующий столовыми А. Е. Ширококов, а мер никаких не принимает.

Верховный Совет нашей республики недавно рассматривал вопрос улучшения торговли и общественного питания на очередной сессии. Намечены конкретные меры по улучшению этого важного дела. Долг работников ОРСов, горторга, райпотребсоюза, их партийных, профсоюзных и комсомольских организаций до конца выполнить это решение, коренным образом улучшить работу магазинов, столовых, ларьков и буфетов.

Государственный заказ выполнен

Механизаторы колхоза имени Чернышевского завершили косовицу и обмолот хлебов. Замечательных успехов на уборке урожая добился старейший комбайнер Василий Афанасьевич Прокофьев. Он убрал зерновые с площади 418 гектаров и намолотил 3910 центнеров хлеба. Анатолий Дмитриевич Реснин убрал 390 гектаров и намолотил 4000 центнеров.

А вчера колхозные бригады облетела радостная весть: хозяйство успешно выполнило заказ государства на поставку хлеба 60000 пудов зерна получила Родина от хлеборобов колхоза. Подсчитав свои возможности и ресурсы, труженики артели решили дать стране дополнительно 3000 пудов хлеба.

По-ударному

На полях нашего колхоза кипит напряженная работа. Хлеборобы убирают выращенный урожай, свлакивают солому, пашут зябь. Из 5746 гектаров зерновых

уже скошено больше четырех тысяч. Сейчас на подборе хлебов занято 12 комбайнов, на косовице—два.

По-ударному трудится в эти дни комбайнер Юрий Братчиков. Из бункера своего степного корабля он отправил на колхозный ток больше трех тысяч центнеров зерна. Не отстает от него и Павел Захаров, который домолачивает третью тысячу.

П. РЯБОВ,
агроном колхоза «Победа».

Рядом со взрослыми

На току второй бригады колхоза «Коммунар» гудят две зерноочистительные машины «ОВП-20», «ВИМ», погрузчики. Здесь отлично трудятся Мария Каргина, Клавдия Постнова, Анна Петрова.

Рядом со взрослыми хорошо работает молодежь. Ученики 6—7 классов Вова Ковалев, Миша Гундоров, Галя Колесова, Тая Новикова, Вова Голобоков разгружают автомашины, заматают ток. Они во всем помогают старшим.

В. ЗУИКОВ,
учетчик.

Во второй бригаде колхоза имени Куйбышева идет заготовка кормов. Скирдование соломы механизировано.

Умело действует на своем стогометателе механизатор ударник коммунистического труда Павел Михайлович Ерганов. Со своими помощниками Марией Яковлевной Казаковой, Марией Григорьевной Фаргукковой и Елизаветой Терентьевной Савенко заскирдовал солому с 700 гектаров. Этот небольшой коллектив ежедневно выполняет нормы выработки на заготовке грубых кормов.



Работники торговли и общественного питания ОБЯЗАНЫ:

...принять необходимые меры к безусловному выполнению плана товарооборота и дальнейшему улучшению организации торговли и общественного питания, широкому внедрению прогрессивных форм обслуживания населения, распространению опыта работы передовых коллективов, всемерному удовлетворению непрерывно растущих потребностей трудящихся города и села в товарах народного потребления;

обеспечить открытие необходимого количества столовых и буфетов на промышленных предприятиях, в совхозах, средних и высших специальных учебных заведениях и общеобразовательных школах;

улучшить работу предприятий общественного питания, повысить качество блюд и расширить их ассортимент, добиваться того, чтобы общественное питание стало еще более массовым;

всемерно развивать сеть домашних лавок и

кухонь, а также сезонную мелкорозничную торговлю на улицах городов и в местах массового отдыха трудящихся;

привести в надлежащий порядок колхозные рынки, благоустроить их территории, создать необходимые условия колхозам и колхозникам для увеличения привоза и реализации ими излишков сельскохозяйственной продукции;

всемерно развивать производство товаров народного потребления на базе широкого использования местных источников сырья и материалов; своевременно принимать меры по жалобам и письмам трудящихся о недостатках в организации торгового обслуживания. Обеспечить строгое соблюдение правил советской торговли.

(Из постановления пятой сессии Верховного Совета Российской Федерации «О дальнейшем улучшении торговли и общественного питания в РСФСР»).



Улучшать партийную работу на строительстве гидроузла

Страна ничего не жалеет для быстрого окончания строительства Саратовской ГЭС. Теперь все зависит от многотысячного коллектива гидростроителей. Первостепенная их задача заключается в том, чтобы обеспечить четкое взаимодействие сложного строительного механизма, рационально использовать людские и материально-технические ресурсы.

Многое, если не самое главное, зависит от партийной организации, от каждого коммуниста, занятого возведением гидроузла. Они обязаны цементировать и вести вперед на преодоление трудностей большую армию рабочих, инженеров и техников, своим личным примером увлекать их на трудовые подвиги, на быстрой вводу станции в действие.

Третий пленум горкома КПСС, обсуждавший в апреле вопрос об усилении массово-политической работы на строительстве, вскрыл серьезные недостатки. Партком, говорится в постановлении пленума, дублирует хозяйственное руководство, порой занимается администрированием, плохо организует выполнение собственных решений и решений вышестоящих партийных органов. Пленум наметил практические меры, направленные на оживление деятельности всей партийной организации. Выполняя их, партком и первичные организации подразделений несколько улучшили руководство партгруппами и агитколлективами. Более конкретной стала на некоторых участках наглядная агитация, на собраниях коммунистов теперь чаще выносятся вопросы повышения их авангардной роли, ответственности за порученное дело, подбора, расстановки и воспитания кадров.

Однако сделано пока только небольшое начало. В целом же уровень партийной работы не отвечает размаху сооружения гидроузла и требованиям сегодняшнего дня. В начале мая партком

Саратовгэсстрой рассматривал на своем заседании сообщение начальника первого стройуправления В. А. Кулаева и председателя стройкома профсоюза В. В. Вдовухина о выполнении обязательств инициаторами соревнования за укладку в текущем году 800 тысяч кубометров бетона — бригадами Вирича, Фролова и Полякова. При обсуждении этого вопроса выступило 9 человек. Все они говорили, главным образом, о бетоне, арматуре, и лишь вскользь о людях, которые укладывают бетон, сваривают арматуру, а об авангардной роли коммунистов, о деятельности партийных групп никто не заикнулся. Ни слова не сказано об этом и в постановлении.

Такое отношение партком отрицательно сказалось на делах В бригаде Вирича, например, имеют место грубые нарушения трудовой дисциплины. Бюро парторганизации первого стройуправления вынуждено разбирать этот из рук вон выходящий случай и привлекать к партийной ответственности виновников. А ведь этого могло не быть, если бы партком всерьез занялся не арматурой, а работой с людьми. Ослаблено внимание к партийным группам. В результате за последнее время заметно ухудшилась свою работу партгруппа четвертого участка этого же стройуправления, которую возглавляет А. В. Паницков.

На низком уровне проводится агитационная работа. Многие агитаторы ограничивают свою деятельность чткой газет или беседами на неактуальные темы, вместо того, чтобы направить внимание коллектива против плохой организации труда, дезорганизаторов дисциплины, против потерь, за бережливость и экономию. Можно ли удивляться неудовлетворительной постановке агитации, если в числе агитаторов парторганизации управления механизации 41 агитатор — люди, не имеющие необходимых

знаний, опыта, и провести беседу на высоком уровне они не в состоянии. Партбюро и его секретарь Л. М. Луканин несерьезно подошли к комплектованию агитколлектива и ввели в его состав многих лиц только для счета.

Разве члены парткома, секретарь С. А. Юркин не видят эти крупные промахи? Видят, но, не отрешившись до конца от старых привычек и дублируя по-прежнему хозяйственное руководство, занимается не свойственными им функциями. Этим в значительной степени объясняется то, что задание первого полугодия по укладке бетона сорвано. Не выполнено оно и в июле, механизмы используются непродовительно, велики потери рабочего времени, электроэнергия. Вот и следовало бы парткому направить все внимание коммунистов, партийных групп, агитаторов, наглядной агитации, стенной печати против названных выше крупных недостатков на важнейшей стройке страны, от которой промышленность, сельское хозяйство, учреждения культуры и быта, население ждут электроэнергию, и мы должны ее дать как можно быстрее. Этой главной цели обязаны подчинить всю свою разностороннюю и многообразную деятельность партком, бюро первичных организаций подразделений, каждый коммунист, вся партийная организация Саратовгэсстроя.

В. ЕРОШКИН,
инструктор орготдела
горкома КПСС.

По зову молодых сердец приехали в Балаково 12 человек из одного класса Червонской школы Житомирской области. Ребята и девочки осваивают профессию штукатуров. Много еще трудностей на пути. Нелегко сразу научиться хорошо работать. Но молодежь не теряет, смело идет вперед.

Почти все бывшие одиннадцатиклассники — Валя Сога, Дина Полякова, Лиля Омельчук, Леня Виговский, Зина Хмельницкая, Володя Длогущ, Валя Заломская, Коля Калинин, Гриша Нечепорук, Нелла Серая, Таня Венжик — участники школьной художественной самодеятельности. И здесь в общешкольной четвертого микрорайона или во время прогулки в час досуга песня сопровождает их.

Фото М. Бабенко.

По страницам многотиражных газет

На штапельном производстве предпусковые работы в разгаре. В химическом цехе заканчивается устройство чистых полов и затирка железобетонных конструкций. На 90 процентов выполнена штукатурка, на 70 — окраска и облицовка.

В отделениях предозревания и скантогенерирования смонтированы все аппараты и скантогенераторы. Закончены полностью строительные работы по кислотной станции. Смонтированы все кварцевые фильтры и чаны. Выставляются контрольно-измерительные приборы. На 95 процентов выполнена химзащита и промышленная вентиляция.

В стадии завершения находятся все работы и в других цехах.

В честь Дня строителя коллектив участка «Монтажхимзащита» брал обязательства завершить химза-

щиту 4-х барок, 2-х профильных машин, промывную камеру газоочистки, а также произвести двухслойную оклейку полиизобутиленом два скруббера кислотной станции штапельного производства.

Свое слово футеровщики с честью сдержали. В канун праздника бригады тт. Митина и Князького рапортовали о досрочном выполнении взятого обязательства.

Строители и монтажники большого бетонного завода вместе с эксплуатационниками одержали на днях крупную производственную победу. Завершено строительство, монтаж и наладка оборудования III-й секции завода.

В канун Дня строителя смена эксплуатационников завода тов. Князева с III-й секции выдала первую партию бетона для ГЭС.

«Строитель коммунизма».

С первого предъявления

В крутильном цехе во втором кордном производстве ширится движение за бездефектную сдачу продукции. 79 работников цеха взяли на себя обязательства сдавать продукцию с первого предъявления.

Крутильщицы Любовь Старосек, Людмила Бунькова, Мария Федонина и Надежда Ма-

лова уже завоевали право сдавать кордную нить с личным клеймом.

Многие работники трудятся без замечаний ОТК. Среди них сьемщицы Екатерина Шляпугина, Клавдия Сиротина, Вера Целих, мотальщица Валентина Романова и ряд других.

«Балаковский химик».

БАЛАКОВСКИЕ ПОЛИГРАФИСТЫ И КИНОФИКАТОРЫ — ПОБЕДИТЕЛИ ОБЛАСТНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

РЕШЕНИЕМ Саратовского областного управления печати и областного комитета профсоюза работников культуры Балаковской типографии присуждено первое место в социалистическом соревновании за второй квартал. Наши полиграфисты перевыполнили плановые показатели по всем видам и добились улучшения качества выпускаемой продукции.

Председатель областного управления печати т. Кузьмин И. П. горячо поздравил коллектив типографии с достигнутой победой и вручил переходящее Красное знамя и денежную премию в сумме 351 рубль. По приказу директора типографии т. Кузнецова Н. Н. большой группе полиграфистов вручены денежные премии.

ПОБЕДУ в социалистическом соревновании кинофикаторов области во втором квартале одержали работники балаковского кинообъединения, куда входят кинотеатры «Космос», «20 лет ВЛКСМ» и «Октябрь». План валового сбора средств от реализации билетов объединением выполнен на 123 процента. В апреле, мае и июне кинотеатры продемонстрировали 280 киносеансов, на которых побывало более 400 тысяч балаковцев.

По поручению управления кинофикации и обкома профсоюза работников культуры главный инженер управления кинофикации т. Крыгин А. К. поздравил коллектив объединения с победой и вручил его директору т. Климову В. П. переходящее Красное знамя.

„Отвечаем труженикам села“

Маленькие брошюры этой серии написаны в форме ответов на актуальные вопросы, волнующие работников сельского хозяйства.

В ближайшее время в продаже появится несколько новых брошюр. Как укомплектовать набор машин для комплексной механизации полевых работ? Что дает новый порядок закупок? Какие изменения происходят сейчас в планировании сельскохозяйственного производства? На все эти вопросы сельские читатели получают квалифицированный ответ.